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Referat fra arbejdsgruppemøde onsdag 12. februar 2025 kl. 17.00 - 19.00 i lokaludvalget lokale i 
Beboerhuset. 
 
Dagsorden 

1. Fastlæggelse af dagsorden, herunder rækkefølge af emnerne 
2. Godkendelse af referat fra sidste Miljøgruppemøde 
3. Sidste Lokaludvalgsmøde 
4. Miljøpunkt, orientering 
5. Facadebeplantninger 
6. Indvielse af fugleflåderne 21/2 
7. Ren Vold i 2025 
8. Opgaver / Idéliste 
9. Næste møde 
10. Meddelelser 
11. Eventuelt 

 
Til stede: Charlotte, Kirsten H, Lis, Marie, Rikke og Kirsten A. 
 
Ad 1, Fastlæggelse af dagsorden, herunder rækkefølge af emnerne 
Vi fik tilsendt en puljeansøgning, som vi behandlede sener på mødet. 
 
Ad 2, Godkendelse af referat fra sidste Miljøgruppemøde 
Referat fra 15/1-2025 – godkendt 
 
Ad 3, Sidste Lokaludvalgsmøde 
Link til tidligere referater: https://www.kk.dk/dagsordener-og-referater 
Punkt 5, Lokaludvalgets driftsstøtte til Miljøpunkt Indre By & Christianshavn: det blev ikke godkendt at 
indeksregulere Christianshavns Lokaludvalgt årlige beløb til Miljøpunkt. 
 
Ad 4, Miljøpunkt, orientering 
Kirsten A orienterede kort om situationen om driftsstøtten. 
 
Ad 5, Facadebeplantninger 
Kirsten A spørger forretningsudvalget, om de vil invitere Mikkel til at fortælle om grønne facader. 
Link: https://byfornyelsespuljer.kk.dk/groennefacader 
 
Ad 6, Indvielse af fugleflåderne 21/2 
Der er sat annonce i avisen Christianshavneren og samme plakat opsættes på Torvet. Tak til sekretariatet. 
Det praktiske: 

• Vi vil gerne invitere parkforvalter Peter Nordskov, Miljøpunkt, Biblioteket og Knud Josefsen fra 
Christianshavns Kvarter.  

• Bekræfte arrangementet med legepladsens personale 

• Der skal købes mad og drikke til ca 35 personer (krus, nescafe, saft, the, snacks mm) 

• Hvem skal holde tale om svaner? 

• Der skal også printes A4-plakater, som kan sættes på bl.a. Legepladsen. 
Parkforvalteren kan ikke komme pga ferie, men han har sendt invitation videre til Fantasi-Leg, som har lavet 
fugleflåderne. 
Kirsten A inviterer resten. 
Marie har bekræftet med legepladsens personale, at vi kommer kl. 14.30 og sætter op. 
Kirsten A har købt noget mad. Tanja, Miljøpunkt kan medtage mad fra Stop Madspild. De to koordinerer. 
Line har skrevet i Christianshavneren og vil gerne fortælle om svanerne på dagen. 
Plakater blev fordelt blandt medlemmerne til opsætning rundt i byen. 
 
Ad 7, Ren Vold i 2025 den 22. marts 
Marie har sat ”sæt kryds” artikel i avisen. 
Vi har ikke et A1-kort, så vi må bruge de små i A3-størrelse til at afmærke hor folk går. 
Vi skal finde nogle mindre poser til indsamling, da de store plastiksække er upraktiske for især børn. 
Andre praktiske ting diskuteres. 

https://www.kk.dk/dagsordener-og-referater
https://byfornyelsespuljer.kk.dk/groennefacader
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Charlotte vil kontakte Københavns kajakklub for at høre, om de vil deltage på dagen med at samle affald i 
vandet. 
Emma i sekretariatet har lavet forslag til plakat, Kirsten A har godkendt, og nu er den sendt til trykning. 
Marie kontakter Lagkagehuset om brød. På næste møde aftales, hvem der kontakter Bodenhoff, Emmerys, 
SuperBrugsen og evt Føtex. 
Marie har købt små poser til affaldsindsamling. 
Kirsten A spørger Mette i sekretariatet, om hun vil skrive en artikel til Christianshavneren, hvor teksten evt 
kan genbruges på/fra hjemmesiden. 
Vi håber, at Tanja kan skaffe mad fra Stop Madspild til dagen. Det var en stor succes sidste år. 
Vi forventer, at Miljøpunkt og Sekretariatet vil sende information ud på Sociale Medier. 
 
Ad 7.1, Puljeansøgning 
Alle lokaludvalgsmedlemmer, også de fraværende, tilsluttede sig at anbefale pengene, 4000 kr. til Byhaven 
foran Beboerhuset. Den er til glæde for alle, der kommer forbi og i Beboerhuset. Der vil blive indkøbt jern-
kasser, da trækasser viser sig at blive ødelagt hurtigt. Især har facaderenoveringen fået beskadiget nogle, 
da e blev rykket. 
 
Ad 8, Opgaver / Idéliste 
- Vandhaver i vandet – ideen kan måske bruges ved Krøyers Plads 
- Stenrev i Erdkehlgraven langs Refshalevej: Line foreslår at lave et stenrev i Erdkehlgraven langs 

Refshalevej, så siv og fugle beskyttes mod GoBoats m.fl. sejladser. Vi er alle meget positive overfor 
ideen. Ideen er nu med på lokaludvalgets ønsker til overførselssagen, alternativt til budget 2026. vi 
følger sagen -  

- Louise foreslog, at vi arbejder med vandkvaliteten og vandmiljøet i kanalerne og i havnen 
- Skal vi arrangere en sommer-nats-tur på Volden, gerne med en biolog som guide – Tanja Æ i 

Miljøpunkt er biolog, og hun kan måske deltage på turen og guide os. Det kan også være en flagermus-
tur eller en tur efter insekter 

- Grøn korridor under Langebro –  
- Besøg hos skolehaverne på Bispebjerg – Vi kan spørge Trine, hvornår det vil være en god tid at se 

haverne 
- Freds- og miljøfestival, skal vi også have sådan en? – Lis arbejder videre med opgaven sammen med 

andre parter, så vi går ikke videre med sagen 
- Næste besøg til affaldsbehandling kan være til det sted, hvor mælkekartoner bliver behandlet, så pap 

og plastik separeres til genanvendelse 
- Vi kan foreslå ARC at lave videoer fra de steder, hvor det sorterede affald behandles, så det kan 

genanvendes 
 
Ad 9, Næste møde 
Miljøgruppens møder holdes normalt én gang om måneden onsdag kl. 17-19, 14 dage før 
lokaludvalgsmødet, i lokaludvalgets lokale i Beboerhuset, Dronningensgade 34, 1420 Kbh. K.  
2025: lokaludvalgets møder: 29/1, 26/2, 26/3, 30/4, 21/5, 18/6, 27/8, 24/9, 29/10, 26/11, 17/12 
2025: Miljøgruppens møder: 12/2, 12/3, 16/4 (askeonsdag), 7/5, 4/6, 13/8, 10/9, 15/10, 12/11, 3/12 
Næste møde er: 12. marts kl. 17 
 
Ad 10, Meddelelser 
- Torsdag 24. april er der klimahandledag. Skal vi lave et arrangement? Vi kan f.eks. lave en Miyawaki-

skov. Link: https://2030skov.dk/miyawaki-skov/. Vi kunne kontakte gymnasiet om at lave et Silent Disco 
på Torvet. Vi kunne slippe en masse bier løs ved volden…. 

- Kirsten A informerede om Klimaborgerting-aften på Rådhuset. De har fungeret i to år, og vil starte et 
tredje år 

 
Ad 11, Eventuelt 
Kirsten A sender præsentation af Sansehaver på Dok-øen, som Miljøpunkt har udarbejdet. (Oplevelses- og 
sansehave.pdf) 
 
Medlemmer: 

Navn 
Kirsten V Andersen – tovholder 

https://2030skov.dk/miyawaki-skov/
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Navn 
Anne Poulsen, Sofiebadet 
Bente Fog-Møller 
Charlotte Frejlev Andersen 
Henrik Plenge 
Jane Lytthans 
Kirsten Hanson 
Kristine Ammitzbøll-Bille 
Lis Schertiger-Nielsen 
Louise Lehmann 
Marie Markus  
Preben Møller Whitt 
Rasmus Blædel Larsen (Christianias Frie Natur) 
Rikke Rasmussen 
CC til: 
Asbjørn Kaasgaard 
Christian Christensen, CLU-sekretariatet 
Jens Eskildsen 
Jørgen Bjødstrup (Søgruppen) 
Line Bjarnhof (Søgruppen) 
Mette Nielsen 
Mette Rothaus Voss Rathsach, CLU-sekretariatet 
Miljøpunkt Indre By & Christianshavn (Marianne Spang) 
Svend Aage Schiermacher 
Tanja Ærtebjerg (Miljøpunkt) 

(Medlemmer er deltagere i Miljøgruppen. CC er de personer, som ønsker at være orienteret om Miljøgruppens arbejde) 


